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COMMISSION JEUNESSE 

 
 

PROCÈS-VERBAL 
Réunion tenue à Gatineau, LE SAMEDI 22 FÉVRIER 2014 À 9 H 
Maison du citoyen, salle des Comités 
 
PRÉSENCES : Monsieur Cédric Tessier, conseiller du district 9 et président 
 Monsieur Jocelyn Blondin, conseiller du district 5 
 Monsieur Mike Duggan, conseiller du district 2 

 
Monsieur Vincent Bertrand-Huneault 
Monsieur Jonathan Campeau 
Madame Élisa Cazelais 
Monsieur Jacob Côté 
Madame Laurence Doyon 
Madame Émilie Émond 
Monsieur Nicolas Lafleur 
Madame Jessica Lalonde 
Madame Charlotte Laprise 
Monsieur Gabriel Le Marquand Perreault 
Monsieur Ezéchiel Nana 
Madame Fériel Rahmani 
Madame Elsie Reford 
Madame Kasia Jeanne Sanscartier 
Monsieur Max Tixador 
Madame Érika Vachon-Létourneau 

 Madame Nastasiya Yakovleva 
 
ABSENCES MOTIVÉES : 
 Monsieur Roger Archambault, directeur – Service des loisirs, des sports et du 

développement des communautés 
 Madame Agathe Lalande, chef de la division Qualité de vie et développement 

communautaire, SLSDC 
 Monsieur Jean-Mathieu Chénier, représentant jeunesse de la CJ à la STO 
 

Madame Sandy Clément 
Monsieur Alec Crustin-Duval, coprésident 
Monsieur Jean-Philippe Rodier 

 
PERSONNES-RESSOURCES :  
 Monsieur Paul Nicole, responsable – développement social, SLSDC 
 Madame Josiane Cossette, agente Commission jeunesse, SLSDC 

Madame Priscillia Levac, secrétaire, SLSDC 
  
INVITÉ : Monsieur Patrick Voyer, Centraide Outaouais 
 

 
1. Mot de bienvenue et ouverture de la rencontre 

 
1.1 Mot du coprésident jeune 

 
La rencontre débute à 9 h 05. 
 
Monsieur Vincent Bertrand-Huneault souhaite la bienvenue à tous. 
 
Monsieur Vincent Bertrand-Huneault informe les membres que monsieur Alec Crustin-Duval ne 
pouvait pas être présent à la rencontre. Par conséquent, monsieur Bertrand-Huneault rappelle 
qu’il avait été décidé, lors d’une rencontre de la Commission, que ce serait lui qui remplacerait 
le coprésident en cas d’absence. 
 

1.2 Mot du coprésident élu 
 
Monsieur Cédric Tessier salue tous les membres. 
 
 



2 
 

2. Adoption de l’ordre du jour 
 

Monsieur Vincent Bertrand-Huneault indique que le point 4 Huis clos sera déplacé après le point 5 
Parole au public. 

 
Il est proposé par madame Laurence Doyon 
Appuyée par madame Nastasiya Yakovleva 
 
Et résolu que cette commission adopte l’ordre du jour de la présente séance avec l’ajout des items 
suivants : 
 
8.1.7 Programme de reconnaissance 
9.1 Forum jeunesse 
9.2 Exposcience 
 
Adopté 
 

3. Adoption de procès-verbal 
 

3.1 Procès-verbal de la réunion du 14 décembre 2013 
 
Considérant qu’une copie du procès-verbal de la séance ordinaire de la Commission jeunesse de la Ville 
de Gatineau tenue le 14 décembre 2013 a été déposée aux membres de la Commission : 
 
Il est proposé par monsieur Gabriel Le Marquand-Perreault 
Appuyé par madame Laurence Doyon 
 
Et résolu que cette commission adopte le procès-verbal, comme soumis. 
 
Adopté 

 
Le point 6 est abordé maintenant. 
 

6. Adoption du bilan 2013 
 
Madame Josiane Cossette informe les membres que les modifications demandées, lors de la dernière 
rencontre, ont été ajoutées au bilan 2013. 
 
Monsieur Paul Nicole demande d’ajouter le clip vidéo tourné suite aux élections. C’était plutôt en lien avec 
une participation de la CJ à une émission de MA TV; voir avec Josiane 
 
Il est proposé par madame Émilie Émond 
Appuyée par madame Fériel Rahmani 
 
Et résolu que cette commission adopte le bilan 2013 de la Commission jeunesse, avec les modifications. 
 
Adopté 

 
Le point 7 abordé maintenant. 
 

7. Points de discussion 
 

7.1 Planification 2014 
 
Considérant que certains dossiers ont pris du retard, pendant la période électorale, monsieur Vincent 
Bertrand-Huneault indique qu’un sous-groupe doit se former. Une seule rencontre sera organisée, soit le 
5 mars de 9 h à 17 h. 
 
Monsieur Bertrand-Huneault demande aux membres intéressés de se prononcer. Mesdames Laurence 
Doyon, Kasia Jeanne Sanscartier et messieurs Nicolas Lafleur, Jacob Côté, Vincent Bertrand-Huneault, 
Alec Crustin-Duval, Cédric Tessier et Jocelyn Blondin ont souligné leurs intérêts. 
 
Madame Josiane Cossette enverra la planification la semaine prochaine aux membres du sous-groupe. 
 
Monsieur Vincent Bertrand-Huneault informe les membres qu’il y aura un lac-à-l’épaule à prévoir pour 
l’automne 2014. 
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7.2 Retour sur Bal de neige 

 
Un document sur le post mortem est présenté à l’écran. 
 
Monsieur Vincent Bertrand-Huneault demande aux membres de se prononcer sur tous les points 
indiqués dans le post mortem. 
 
Monsieur Vincent Bertrand-Huneault rappelle l’objectif de départ, soit d’offrir une activité originale 
spécifiquement pour les ados, de la visibilité pour la Commission jeunesse et d’offrir une activité pour 
ados à faibles coûts et peu d’implication. 
 
Impression générale et satisfaction globale 
 
Madame Émilie Émond souligne qu’il y avait beaucoup de familles, elle suggère donc de faire de la 
promotion dans les écoles primaires l’an prochain. 
 

Monsieur Jonathan Campeau arrive à 9 h 25. 
 

De façon spécifique 
 
Monsieur Gabriel Le Marquand Perreault souligne qu’il est difficile de choisir des DJ sans avoir passé 
des auditions.  
 
Madame Laurence Doyon soulève que l’un des candidats à la bataille de DJ, avait déjà fait son mix 
préenregistré. 

 
Madame Charlotte Laprise suggère que madame Anne Boily fasse partie du comité de sélection ainsi 
que du jury, puisqu’elle connait bien les méthodes à utiliser pour faire des mixs.  
 
Monsieur Gabriel Le Marquand Perreault suggère que le type d’équipement qui sera utilisé lors de 
l’événement soit dévoilé aux candidats avant leur sélection. 
 
Monsieur Paul Nicole et madame Kasia Jeanne Sanscartier indiquent que les performances de DJ 
étaient trop longues, soit dix minutes par candidat. Madame Fériel Rahmani suggère de penser 
davantage aux gens qui assistent et qui sont là pour s’amuser, par conséquent, ce ne serait pas assez 
long cinq minutes par candidats. 
 
Madame Élisa Cazelais indique que la scène était difficile à trouver. Celle-ci suggère qu’il y ait plus 
d’indications pour s’y rendre. 
 
Madame Laurence Doyon demande de sensibiliser les candidats sur les choix de musique utilisés afin 
d’avoir moins de vulgarité. 
 
Animation 
 
Madame Elsie Reford mentionne qu’elle a eu des problèmes techniques avec le micro. 
 
Monsieur Jonathan Campeau souligne que l’animation était très bien faite dans les deux langues. 
 
Madame Élisa Cazelais indique qu’il serait nécessaire de laisser plus de temps entre les votes des DJ. 
 
Prix du jury 
 
Madame Laurence Doyon indique qu’elle a beaucoup aimé son expérience de jury. 
 
Madame Élisa Cazelais suggère de présenter les membres du jury, puisque les participants ne savaient 
pas qui en faisait partie. 
 
Heure de l’événement 
 
Tous les membres ont apprécié que l’événement ait lieu plus tôt. 
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Monsieur Patrick Voyer arrive à 10 h 10. 

 
Le point 5 est abordé maintenant. 

 
5. Parole au public 

 
5.1 Patrick Voyer, Centraide Outaouais 

 
Monsieur Patrick Voyer se présente et sollicite les membres à s’impliquer auprès des événements 
organisés par Centraide Outaouais. Monsieur Voyer demande l’appui de la Commission jeunesse pour 
trouver des bénévoles. 
 
Monsieur Patrick Voyer souligne que si des membres de la Commission ou d’autres jeunes sont 
intéressés à être bénévole, ils ne sont pas tenus de participer à toutes les activités ou événements de 
Centraide. 
 
Madame Élisa Cazelais demande à monsieur Voyer s’il serait possible d’obtenir des documents à 
afficher sur les babillards des écoles secondaires. Monsieur Voyer indique qu’il enverra les documents 
demandés à madame Josiane Cossette afin que celle-ci les distribue aux membres. 
 

Monsieur Patrick Voyer quitte à 10 h 25. 
 
Pause de 10 h 25 à 10 h 40. 
 
Le point 7.2 reprend maintenant. 

 
La forme 
 
Monsieur Vincent Bertrand Huneault demande aux membres s’ils préféreraient changer l’événement 
pour qu’il ait lieu à la fin juin, soit dans le cadre des festivités de la St-Jean-Baptiste au Parc des Cèdres. 
 
La majorité des membres indique qu’ils ont davantage le temps de s’investir en automne ou en hiver, 
puisque la Commission tient déjà l’événement Gatineau 360 en début juin. Madame Josiane Cossette 
souligne que le point sera ramené au sous-comité. 
 
Monsieur Ezéchiel Nana indique qu’il manque un élément pour que les jeunes veuillent participer à cet 
événement. Monsieur Nana suggère de modifier la forme pour une bataille de DJ et une bataille de 
danse. 
 
Retombées médiatiques 
 
Monsieur Nicolas Lafleur demande de faire deux types de publicités, soit une qui s’adresse au DJ et une 
autre pour les participants. 
 
Madame Josiane Cossette félicite les membres pour leurs implications. 

 
7.3 Présentation du projet de persévérance scolaire 

 
Madame Josiane Cossette nous informe d’un projet du sous-comité sur la persévérance scolaire qui 
consiste à produire une campagne de sensibilisation auprès de la population sous forme de capsule 
vidéo, ayant comme thématique des histoires à succès. 
 
Madame Cossette demande aux membres de participer à une capsule vidéo dans le but de demander une 
subvention. Celle-ci cite en exemple celle qui avait été faite pour inviter monsieur Louis-José Houde à 
participer au dixième anniversaire de la Commission jeunesse. 
 

8. Points d’information 
 

8.1 Présentation des projets 
 

8.1.1 Embauche 
 

Monsieur Vincent Bertrand-Huneault nous informe, que selon les procédures de la Ville, nous 
devons aller en appel d’offres lorsque nous souhaitons embaucher une entreprise externe pour 
l’élaboration de nos projets. Monsieur Bertrand-Huneault indique que nous sommes en processus 
actuellement et que nous sommes en attente de la Division de l’approvisionnement pour une 
réponse concernant l’embauche de monsieur Dominic Faucher. 
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8.1.2 Gatineau 360 

 
Monsieur Cédric Tessier informe les membres que lui-même et madame Josiane Cossette ont 
rencontré le directeur général de l’Aéroport de Gatineau. Monsieur Tessier nous souligne qu’il a 
été séduit par le projet de tenir l’événement Gatineau 360 à l’Aéroport et nous indique qu’il doit 
consulter le conseil d’administration. Le directeur général nous reviendra avec la décision. 
 

8.1.3 Projet du Service de police 
 
Monsieur Vincent Bertrand-Huneault informe les membres que les publicités vidéo sont 
terminées et qu’elles seront présentées à l’école secondaire Le Carrefour comme projet-pilote, 
aux élèves de premier secondaire. 
 
Par la suite, monsieur Vincent Bertrand-Huneault mentionne qu’une tournée des écoles 
secondaires aura lieu avec le Service de police. 
 

8.1.4 Étudiant Outaouais 
 
Monsieur Vincent Bertrand-Huneault soulève que monsieur Jean-Philippe Rodier avait acheminé 
son article pour l’Étudiant Outaouais du mois de janvier à madame Josiane Cossette. Par contre, 
madame Cossette étant absente du bureau, celle-ci n’a pas pu l’envoyer à temps, donc il n’a pas 
été publié. 
 
Monsieur Vincent Bertrand-Huneault démontre aux membres que l’espace réservé au logo de la 
Commission jeunesse sur la page couverture a été agrandi. Monsieur Bertrand-Huneault sollicite 
l’opinion des membres. Tous les membres sont d’accord pour la conserver. 

 
8.1.5 Jeux de la francophonie canadienne 2014 

 
Monsieur Cédric Tessier informe les membres qu’une rencontre aura lieu la semaine prochaine.  
 
Madame Josiane Cossette nous informe que la Commission jeunesse participera à la cérémonie 
d’ouverture et de clôture des Jeux de la francophonie canadienne 2014. Madame Cossette 
souligne que nous aurons un kiosque au village des Jeux. 
 
Madame Josiane Cossette sollicite l’intérêt des membres à participer à une rencontre à ce sujet, 
lors de la semaine de relâche. Mesdames Laurence Doyon, Charlotte Laprise, Érika Vachon-
Létourneau, Émilie Émond, Jessica Lalonde, Kasia Jeanne Sanscartier, Élisa Cazelais et 
messieurs Gabriel Le Marquand Perreault, Max Tixador et Jonathan Campeau soumettent leurs 
intérêts. 
 

8.1.6 Sièges représentatifs (STO, CCEDD) 
 
Madame Fériel Rahmani nous résume la rencontre de la Commission consultative sur 
l’environnement et le développement durable. 
 

8.1.7 Programme de reconnaissance 
 
Madame Josiane Cossette souligne qu’il y a trois écoles qui n’ont pas eu de présentation du 
programme de reconnaissance. Madame Cossette indique qu’ils en auront une sous peu. 

 
Le point 4 est abordé maintenant. 
 

4. Huis clos 
 

4.1 Voir ordre du jour huis clos 
 

9. Varia 
 

9.1 Forum jeunesse 
 
Monsieur Gabriel Le Marquand Perreault nous présente le Forum jeunesse ayant lieu à Ottawa. Il 
souligne que les inscriptions pour l’an prochain ont lieu en mars.  
 
Madame Josiane Cossette indique qu’il est trop tard pour cette année, par contre il serait intéressant 
d’en prendre note pour l’année prochaine. 
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9.2 Exposcience 

 
Madame Élisa Cazelais nous informe que l’Exposcience provincial aura lieu à Gatineau cette année. 
Madame Cazelais souligne qu’il s’agit des gagnants de l’Exposcience dans chacune des villes du 
Québec. 
 
Madame Élisa Cazelais propose que la Commission jeunesse soit commanditaire de cet événement et 
que nous demandions d’avoir un kiosque sur place. 
 
Madame Josiane Cossette mentionne que la Commission jeunesse n’a pas de budget pour offrir des 
commandites, mais qu’il est possible pour les organisateurs de l’Exposcience, d’en faire une demande 
auprès du Service des communications de la Ville de Gatineau.   
 

6. Prochaine rencontre de la Commission jeunesse 
 
Samedi, le 15 mars 2014 

 
7. Levée de l’assemblée 

 
Madame Josiane Cossette informe les membres que le Maire de la Ville de Thurso veut créer une 
commission jeunesse et qu’il a évoqué le souhait de rencontrer notre Commission. Madame Cossette 
mentionne qu’elle l’invitera à venir nous visiter lors d’une rencontre officielle. 
 
Il est proposé par monsieur Max Tixador 
Appuyé par madame Laurence Doyon 
 
Et résolu que cette commission accepte de lever la séance à 11 h 45. 

 
Adoptée 

 
 
 
Rédaction du procès-verbal Signature du président de la Commission 
 
 
____________________________________ ____________________________________ 
Madame Priscillia Levac Monsieur Cédric Tessier 
Secrétaire Conseiller municipal 
Service des loisirs, des sports et du développement  
des communautés 
Division Qualité de vie et développement communautaire 
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